Урок  №1

Тема:  Вводное занятие

Цель: Обучающая - систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая - способствовать развитию речи, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности подготовка к практической деятельности.

Воспитательная  - способствовать формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность,

Оборудование: инструменты, необходимые при изготовление поделок: резак, кисти, клей «Момент», игла, деревянная прищепка, клей ПВА
Ход занятия
 I. Вводная часть.

1. Педагог уточняет состав кружковцев по списку, знакомится с ними. 

2. Знакомство детей с задачами кружка и планом работы. 

3. Знакомство с инструментами, например ножницы, клей,  кисти, деревянная  игла, резак
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       Игла                            деревянная прищепка              клей ПВА

III.  Заключительная часть:

1. Подведение итогов
Урок №2

Тема:  Основные  материалы

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи, умению работать с  материалами для поделок, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способствовать формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность,

Оборудование:  плакаты про материалы.

Ход занятия
I/. Вводная часть.

      Знакомство с инструментами, например ножницы, клей,  кисти, деревянная  игла, резак
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       Игла                            деревянная прищепка              клей ПВА

 II.  Основная часть:

Объяснение нового темы:

Бумага- это универсальный и доступный материал. Даже просто складывая чистый лист бумаги. можно получить удивительные фигурки и предметы, а с помощью ножниц или острого ножа отличный орнамент.

Из бумаги складывают различные фигурки, делают елочные украшения ( гирлянды и снежинки), вырезают силуэты и салфетки, закладки и орнаменты, а еще плетут орнаменты и целые картины, изготавливают игрушки и макеты.


Изделия из бумаги не требуют большого количества материалов и инструментов. Все, что необходимо, найдется в каждом доме- это обрезки цветной и белой бумаги, клей и ножницы.  


Но бумага бывает самая разнообразная. Она различается по цвету, толщине, качеству и размерам. Все зависит от того, что вы собираетесь делать и каким способом. Поэтому давайте сначала познакомимся  с основными видами бумаги, которую можно использовать для поделок. 


Газеты. Газетная бумага непрочна и для поделок мало пригодна. Она применима лишь для складывания масок и макетов методом папье-маше.


Картон бывает тонкий, толстый, однотонный и цветной. Сгибать картон можно только один раз. Если ошиблись- картон испорчен! Обычно он применяется как основа, на которую наклеивается цветная бумага, или для изготовления подставок для различных поделок.


Обыкновенная писчая бумага для ксерокса хорошо поддается обработке, легко окрашивается и складывается.    


Обойная бумага (обои) с рисунком или рельефной поверхностью может быть использована как фон для декоративных композиции. 


Золотистая и серебристая бумага применяется в основном для изготовления елочных украшений.

III.  Заключительная часть:

1. Сделать  наклеить на картон  образцы различных материалов.

2.  Повторить про материалов.

3. Поведение итогов.

Урок №3 

Тема:  Основные  материалы и инструменты. Техника  безопасности.                                

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи,  умения работать с инструментами, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способность формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность,

Оборудования:  плакаты про материалы и техника безопасности.

Ход занятия
I. Вводная часть.

II.  Подготовительная часть:

       1.Повторить про материалов.

 2.Защита проектов. 
       III. Основная часть:

Объяснения новая тема:
1. Копировальная бумага предназначается для точного копирования рисунков с кальки  на материал (бумага, дерево, кожу, пластик, металл и.т.д.)


Клей и кисти. Отдельные детали поделок и украшений часто нужно склеивать друг с другом, поэтому, прежде приступить к работе, заранее запаситесь клеем и кистями.


Кисть выбирают в зависимости от размера поверхности, на которую вам нужно нанести клей. Небольшие части промазывают маленькими кисточками, для больших плоскостей, например для создания больших декоративных панно, вам потребуются более крупные- плоские кисти. 


Для склеивания бумаги и картона хорошо подходит клей ПВА, так как он, в отличие от канцелярского, не оставляет после высыхания желтых пятен.


Ножницы и резак для бумаги. Для различных видов  работ с бумагой нам потребуются ножницы размеров и конфигурации. У всех  видов ножниц должны быть хорошо разработанные рычаги.


Деревянная игла для плетения.   Для каждого вида плетения необходимо изготовить плоскую иглу, длина которой зависит от размера будущего изделия . длина иглы для плетения всегда на два- три сантиметра превышает длину плетенки. Изготавливается игла из деревянной щепочки, равной полоске бумаги, используемой в этом конкретном плетении.                    


Чертежно - рисовальная бумага бывает как обыкновенная, так и высшего качества. Ее можно использовать для любых видов работ: вырезания, макетирования, складывания, плетения и.т.п. Хранят ножницы в коробках или на специальных подставках (кольцами вверх, чтобы они находились в устойчивом положении).

2.Техника безопасности:  Для вырезания сложных внутренних частей мелких и крупных рисунков удобно использовать специальные резаки (канцелярские ножи) для бумаги, которые можно купить в магазинах.

III.  Заключительная часть:

1. Написать сказку про инструментов

2. Подведение итогов.
Урок №4

Тема: Прием  работы   

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи, развитию умения анализировать, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способность формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность,

Оборудования:  образец аппликации.

Ход занятия
I. Вводная часть.

II.  Подготовительная часть:

       1. Повторить про инструментов.

 2. Читать сказки . 
       III. Основная часть:

Объяснения новая тема:
Копирование рисунка. Прежде нужно скопировать рисунок с оригинала на бумагу, из которой вы будете его вырезать. Для этого переведите с помощью копировальной бумаги зеркальное отражение выбранного вами рисунка на обратную (не лицевую, сторону односторонней  цветной или самоклеющийся бумаги). Никогда не переводите через копирку рисунок из книги или художественного альбома.


При выполнении копировальных работ необходимо следить  за тем, чтобы рисунок  не сдвинулся. Особенно это важно при копировании сложных узоров  и рисунка используют различные зажимы- скрепки, специальные канцелярские зажимы. 


Нам с вами предстоит  увлекательное занятие, освоить  различные виды вырезания. Сначала вы научитесь вырезать из бумаги простых, а затем и более сложные поделки. Выбор бумаги для вырезания  завесить от вашего замысла, художественного вкуса и фантазии.


Для создания узора салфетки, снежка или закладки можно  просто вырезать различные  геометрические фигуры – квадраты, овалы,  треугольники и.т.п. Существует несколько общих для всех видов вырезания правил:    

· При работе кольцам ножниц надевают на  большой и средней палец правой руки (у левши наоборот);

· Не соединяйте концы ножниц при разрезании, иначе на бумаге могут образоваться зазубрины;

· Вырезание кривых линий требует поворота бумаги;

· Сквозные отверстия можно вырезать и способом  симметричного вырезания, сложив бумагу вдвое или вчетверо;

Наверное уже не стоит убеждать в том, что из обыкновенной бумаги можно сделать удивительные и самые разнообразные поделки. 

III.  Заключительная часть:

1. Подведение итогов.
Урок №5

Тема: Прием  работы   

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи, развитию умения анализировать, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способность формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность.
Оборудование:  образец аппликации.

Ход занятия

I. Вводная часть.

II.  Подготовительная часть:

       1. Повторить правила копирование.
       III. Основная часть:

Объяснения новая тема:
Транспортирное вырезание – совершенно уникальный способ вырезания из бумаги. 


Первая особенность этого способа заключается в том, что, хотя рисунки в результате вырезания получаются симметричными, складывавать  бумагу не обязательно. Бумага складывается пополам только для достаточно простых рисунков без особой детализации. 


Вторая особенность состоит в том, что в таких вырезках используется метод симметричного сгибания половины рисунка. Это позволяет создать объемность и двухцветность произведения.


Сначала  на бумагу с помощью копирки переводится только половина симметричного рисунка. Затем острым ножом(резаком) по линиям делается прорезь. Чтобы бумага не порвалась, резать следует на фанере, куске пластика или  другом прочном материале, прикрепив рисунок зажимами.


После того как линии прорезаны, нужно перегнуть вырезанные части рисунка на противоположенную сторону. Затем эти части рисунка прогладить и приклеить.


В конце работы законченный  рисунок наклеивают на какой – либо фон. Помните! По окончании вырезания нужна обязательно не забыть закрыть лезвие резака!
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III.  Заключительная часть:

1. Подведение итогов.

Урок  №6
Тема: Снежинки

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи, развитию умения анализировать, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способность формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность.
Оборудование:  образцы  снежинок, бумага цветная, белая, канцелярский нож,  клей ПВА, копировальная бумага, кисточка для клея, простой карандаш, ножницы.  

Ход занятия

I. Вводная часть.

II.  Подготовительная часть:

       1. Повторить транспортирные вырезание.

       III. Основная часть:

Объяснения новая тема:
Это прекрасное украшение новогодних и рождественских праздников. В России традиционно принято на новогодних праздниках украшать елку, окна и комнаты. Гирлянды и снежинками. Они очень просты в  изготовлении и необыкновенно нарядны. Или можно украсить не только елку или помещение, но и костюм   Дед мороза, снегурочку и любой другой карнавальный костюм.


Конечно маленькие снежинки интересной, но и зависит от вашего терпения и творческой фантазии. 


Вырезать снежинки лучше всего из белой, золотой или серебряной бумаги и тонкой фольги. Возьмите  квадратный лист бумаги,  сложите его по диагонали, затем  по пунктирным линиями, чтобы получилась фигура изображения.
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III.  Заключительная часть:

1. Подведение итогов
Урок  №7 

Тема: Снежинки

Цель: Обучающая- систематизировать и обобщить теоретические знания, закрепить практические умения.

Развивающая- способствовать развитию речи, развитию умения конструктирования, критично оценивать свою работу, развитие самостоятельности.

Воспитательная- способность формированию у учащихся точности, аккуратности, экономного расхода материалов, умения планировать свою деятельность,

Оборудование:  образцы  снежинок, бумага цветная, белая, канцелярский нож,  клей ПВА, копировальная бумага, кисточка для клея, простой карандаш, ножницы.  

Ход занятия

I. Вводная часть.

II.  Подготовительная часть:

       1. Повторить истории снежинок
     III. Основная часть:

      Объяснения новая тема:
     Отрежьте заштрихованную часть. Затем нанесите карандашом понравившийся вам рисунок, и аккуратно  вырежьте  цветные части. 

Разверните лист, и снежинка готова.


Размеры квадратов могут быть от 9х 9 см до 20х20 см. это влияет на размер снежинок и сложность вырезания (чем  меньше размер, тем труднее вырезать). Поэтому начинайте с больших квадратов и простых узоров, освоившись, переходите к более  сложным моделям
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Снежинки можно вырезать из блестящей и матовой цветной бумаги.

III.  Заключительная часть:

1. Подведение итогов
